

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 98 (2618)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 АВГУСТА 1942 Г.

Цена  
№ 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## Молотьбу и скирдование на полный ход

Колхозы района убрали более 17000 гектаров озимых и яровых хлебов. Десятки колхозов, закончив жнитво озимых убирают яровые. Тем более непонятна практика работы некоторых руководителей сельсоветов и колхозов, где несмотря на исключительно благоприятную погоду, скирдование и обмолот организованы в крайне незначительных размерах.

Оттяжка обмолота задерживает сдачу хлеба государству и сев озимых. До сих пор сдачу хлеба государству не начали более половины колхозов, а сев озимых проводят всего 23 колхоза. Даже такие колхозы как им. Сталина, К. Архангельского сельсовета, им. Ворошилова—Ст.Иванцевского и „III Интернационал“—Т. Майданского, не заскирдовали и не посеяли ни одного гектара. Может быть здесь недостаток рабочих рук? Нет, в колхозе „III Интернационал“ представитель РК ВКП(б) т. Журавлев подсчитал, что 31 человек не был включен в уборку только из числа обслуживающего аппарата и в том числе 16 кухарок, которые до сих пор готовили только обед для общественного питания.

Неправильная расстановка сил, непонимание до сих пор главного в работе, вредная очередность—вот недостатки у руководителей ряда колхозов. Пора понять, что именно сейчас надо поставить на уборку урожая все силы колхоза от мала до велика.

Совершенно правильно поступает председатель коммунист т. Солнцева из колхоза „1 мая“, которая вышла в поле мобилизовав с собой весь административно-управленческий аппарат и на деле обеспечила улучшение хода полевых работ. Не скирдовать и не молотить сейчас может только тот руководитель, который ничего не понимает или вредит делу в условиях войны. Погода может измениться и хлеб, который не заскирдован будет портиться и гнить.

Надо понять, что без скирдования и молотбы мы задержим сев озимых и сдачу продуктов государству.

Все силы на уборку, на скирдование, на обмолот.

## Обязательство выполняет

Комбайнер Н. Одинок, работающий в бутском колхозе „Борьба“, взял обязательство за 15 рабочих дней убрать 200 гектаров с хорошим качеством.

Свое обязательство т.

Одинок выполняет на деле. За 7 рабочих дней им уже убрано 100 гектаров. Нормы выработки выполняются на 160—170 проц.

В. ГУСЬКОВ.

## Комсомольцы колхоза „Большевик“

Комсомольцы и молодежь Лукояновского района принимают активное участие в уборке урожая, работая на полях, выполняют и перевыполняют нормы. Почти во всех колхозах созданы бригады по проверке зернохранилищ. Созданы комсомольско-молодежные красные обозы по сдаче хлеба государству, в ряде колхозов школьники собирают колосья.

Комсомольцы колхоза „Большевик“ (секретарь комсомольской организации т. Крапивина), работают в тесном контакте с правлением колхоза и партийной организацией. Колхоз занял одно из первых мест в проведении весенне-посевной кампании, идет впереди и в настоящее время. Здесь нет разрывов между косовицей, скирдованием, молотьбой и сдачей хлеба государству. Рожь убрана полностью, кончают убирать овес, озимую пшеницу, роют картофель, скирдуют, молотят, приступили к севу озимых.

Создана комсомольская транспортная бригада из 8 человек. Комсомольцы ежедневно делают три поездки и сдают государству вместо 40 центнеров по норме до 100 центнеров

зерна в день. Сдано государству уже 390 центнеров хлеба. Сдают и картофель. Засыпку зерна в мешки ребята проводят ночью.

Хорошо работают отряды школьников (до 150 чел.) по сгребанию колосьев. Они соревнуются между собой. Собранные колоски учащиеся сами обмолачивают. 12 августа звено в количестве 17 человек сдало намолоченных из колосков 80 килограммов зерна.

Комсомольская тракторная бригада ежедневно перевыполняет норму. Особенно хорошо работают трактористы: Зиновьев А., Лапшин В., Князев М. Они выполняют норму на 180—200 проц. и каждый из них экономит горючее. Чистку и разборку машины производят ночью.

Комсомольцы ведут агитационно-массовую работу в бригадах. Это помогает развертыванию соцсоревнования, результаты которого отражаются в боевых листах, выпускаемых в каждой бригаде.

Так должны работать все комсомольские организации колхозов.

Ниточкина, инструктор обкома ВЛКСМ.

## Так ли надо убирать урожай?

Победа или смерть! Такой лозунг всего советского народа в борьбе с ненавистным врагом—немецким фашизмом. Большинство колхозов Лукояновского района в нынешнем году по-военному убирает урожай. Убрать урожай быстро, без потерь, дать государству и фронту больше хлеба, мяса и других продуктов—так сейчас поставили вопрос передовые колхозы нашего района.

Не так обстоит дело в Салдо-Майданском колхозе „Восход“. Хороший урожай созрел в колхозе. Но колхозники его убирают исключительно неряшливо. На работу колхозники выходят в 9—10 часов утра. Половина колхозников совсем не выходит на работу. Труд колхозников не организован—работают скопом. Очень много подростков не привлечены к работе в колхозе. На поле оста-

ся много колосьев и их никто не убирает. В колхозе сжато немногим более половины ржаного клина, а скирдование и молотьба не организованы.

Не видать на поле председателя колхоза т. Поверина, где он находится неизвестно. Бригады также пропадают весь день и только вечером придут измерить участки. В результате такого „руководства“ правления, жнитво в колхозе крепко затянулось. Социалистическое соревнование между бригадами не организовано. Массово-политическая работа с колхозниками ведется слабо.

Бездушное отношение к уборке урожая председателем правления колхоза тов. Поверина может привести к большим потерям урожая. Райзо должно принять срочные меры, чтобы исправить положение.

Смоленцев.

Письма из Действующей армии

## Работайте напряженно

Дорогие земляки! 14-месяц советский народ, напрягая все силы, борется с ненавистными гитлеровскими оккупантами, вероломно напавшими на нашу родину. Несмотря на огромнейшие потери, враг собирает последние силы, пытаясь прорваться вглубь страны—к хлебу, нефти, промышленности.

Но планам гитлеровских головорезов не суждено осуществиться. Красная Армия била, бьет и разобьет врага, который мечется во все стороны, чувствуя надвигающуюся гибель. Недалек тот час, когда враг будет отброшен и разбит и советский народ сможет начать мирное строительство.

Чтобы приблизить час разгрома врага и освобождения советской земли от гитлеровских головорезов, вы, товарищи колхозники и колхозницы, должны с еще большим напряжением работать на колхозных полях, чтобы обеспечить фронт и страну всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства. Сейчас перед вами стоит большая и ответственная задача—уборка богатого урожая.

Вы, товарищи колхозники и колхозницы, должны сделать все для того, чтобы убрать урожай во время, не допустив потерь ни одного зерна. Судьба войны решается сейчас не только на фронте, но и на колхозных полях. Ни один колхозник или колхозница не может сидеть без дела. Пусть будет окружен всеобщим презрением тот, кто отлынивает от работ, дезорганизует других, расшатывает колхозное хозяйство. Такой человек предаст интересы родины.

Дорогие земляки! Я клянусь перед вами, что не пожалею ни сил ни жизни в борьбе с кровавыми гитлеровцами. Вы же должны стахановским самоотверженным трудом помочь нам—фронтникам разгромить гитлеровскую военную машину в 1942 году.

Гвардии красноармеец  
И. С. Наумов.

\* \* \*

Редакцией получены также письма от наших земляков краснофлотца И. Л. Десяева, красноармейцев М. И. Давыдова, И. А. Урняева, Н. Ф. Зорькина, С. Р. Деваева.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.



Гвардейцы в строю. На переднем плане—младший лейтенант орденосец П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем.

Фото Д. Чернова.  
Фотохроника ТАСС.

## Им родина скажет спасибо

В тылу как на фронте: каждый станок должен работать на полную мощность. Для этого нужны квалифицированные кадры.

Большое и хорошее пополнение нашим фабрикам и заводам дали ремесленные училища и школы ФЗО. Окончившие школы учащиеся стали стахановцами и завоевали себе всеобщую славу. Среди них учащиеся ремесленного училища № 23 из Лукояновского района.

Наравне с лучшими стахановцами завода работают лукояновцы Волкова Галина, выполняющая норму на 183 проц. В соревновании с кадровиком т. Поликарповым она заняла 1 место.

Самостоятельно и хорошо работают на станках учащиеся—токаря: Хазов М., Васин Г., Тарасова М. и ряд других. Хорошо овладевают слесарным делом учащиеся Лопарева А., Струева П. и др. Лукояновский район дал хорошее пополнение в ремесленное училище.

Большое спасибо родителям: Волковой, Васина, Тарасова воспитавших хороших, преданных патриотов нашей родины. В такое тяжелое время их стахановский труд особенно необходим. Им родина скажет: спасибо.

Морозов,  
зам. директора по политчасти  
РУ № 23.

## „ЗЕМЕЛЬНЫЕ ПОРЯДКИ“ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Некоторое время назад «правитель» временно оккупированных советских районов Адольф Розенберг предпринял поездку по своей «вотчине». В сопровождении многочисленной свиты гитлеровский палач прибыл в Прибалтику, после которой предполагал посетить Белоруссию и Украину.

Но население оккупированных немцами районов встретило «правителя» так горячо, что путешествие пришлось закончить преждевременно, еще на территории Прибалтики. Палач не отважился поехать в Белоруссию и на Украину, опасаясь партизанской пули.

Тогда гитлеровские мастера жульничества и фальсификаций решили организовать новую, более безопасную для них инсценировку. В Берлин привезли «крестьянскую делегацию». Розенберг принял ее в здании бывшего советского посольства на Унтер ден Линден, где этот проходивец разместил свою канцелярию. Встреча транслировалась по радио. Перед Розенбергом выстроилась группа бородачей, привезенных агентами гестапо из различных районов Украины и Белоруссии. «Правитель» предложил им высказать свои пожелания. Хриплый голос, с явно немецким акцентом, на очень плохом русском языке начал благодарить Розенберга за «аграрный закон», но тут же споткнулся. Наступило длительное молчание, затем тот же голос на берлинском жаргоне произнес: «Простите, ваше превосходительство, я уже забыл этот проклятый язык». Организаторам бездарной и неуклюжей инсценировки не оставалось ничего другого, как немедленно выключить микрофон.

В эти же дни немецкая газета «Дейче альгемейне цейтунг» проговорила, что советские крестьяне встретили «аграрный закон» Розенберга открытым сопротивлением. Гитлеровское командование пыталось подавить это сопротивление жестокими террористическими мерами. Но никакими насилиями и зверствами гитлеровцы не смогли заставить крестьян примириться с «земельными порядками», возмущающими худшие времена крепостничества и рабства.

Одним росчерком пера Розенберг объявил землю, переданную советским государством в вечное и бесплатное пользование колхозов, собственностью германских захватчиков. Упразднив колхозы, гитлеровцы создали так называемые «общинные хозяйства» или «общинные дворы». Все работающие в «общинных дворах» обязаны подчиняться уполномоченным или хозяевам, присланным германскими властями. Члены «общинного двора» обязаны работать столько, сколько потребует хозяин двора немец или немецкий ставленник.

При крепостном праве крестьянин имел хотя бы небольшой участок земли, на котором добывал себе пропитание. Фашисты превратили крестья-

нина в крепостного, лишив его при этом всего. Они обещают дать по небольшому клочку земли лишь тем, кто своей холуйской службой докажет «преданность» немцам. Рабовладелец обязан был кормить своих рабов. Гитлеровцы сняли с себя такую обязательную заботу и предоставили поработенное население голодной смерти.

На захваченной у крестьян земле гитлеровцы создают помещичьи имения. Они приглашают на нашу землю немецких помещиков и всякий жадный до чужого добра сброд. В Западной Украине гитлеровцы создали пока 720 больших имений. Сейчас гитлеровские власти организуют крупные имения в некоторых юго-западных областях Украины и в южных районах Белоруссии. Но, к огорчению захватчиков, создание имений задерживается по причинам, от них не зависящим. Но признанию фашистских газет, немецкие колонисты, «сельскохозяйственные офицеры» и военные агрономы боятся удалиться от гарнизонных городов. Советские крестьяне уничтожают новоявленных помещиков. Поэтому немцы осмеливаются появляться в своих новых владениях только в сопровождении крупных отрядов войск или полиции. Однако германское командование не может обеспечить военной силой каждого помещика.

Немецкие крепостники и рабовладельцы пытаются укрепить свое господство с помощью вооруженных банд, именуемых «отрядами солдат-фермеров». В эти отряды вербуются всякий сброд, ищущий возможности пограбить, легко нажиться. Эти отряды, вооруженные автоматами и даже пулеметами, рыщут по советским деревням, чинят суд и расправу над беззащитным населением.

В немецких имениях, так же как и в «общинных хозяйствах», установлен настоящий крепостнический режим. Все крестьяне, приписанные к имению, обязаны являться на работу в часы, установленные хозяином, и работать столько, сколько он находит нужным. Невыход на работу наказывается поркой. Порка официально учреждена немецкими властями и одобрена Розенбергом. Помещик или его управляющий может назначить крестьянину, крестьянке или подростку любое количество ударов розгами или шомполами. В случае повторного невыхода на работу виновный отдается под суд или на расправу «отряду солдат-фермеров». Коллективный невыход на работу рассматривается как бунт. Участникам этого «бунта» грозит виселица.

В «общинных хозяйствах» введены так называемые дни германской армии. В эти дни все крестьяне обязаны работать на гитлеровскую армию. В некоторых районах Харьковской области советские крестьяне обязаны работать на гитлеровскую армию по 5 дней

в неделю. Несмотря на такую чудовищную барщину, немецкие власти и в остальные дни не оставляют крестьян в покое. В Полтавской области немцы отобрали у крестьян сначала половину заработанного ими зерна, затем еще половину, потом еще половину и, наконец, все до последнего зерна.

Крестьян угнетают и эксплуатируют немецкие помещики и управляющие. Последним помогают в грабеже крестьян так называемые земельные управления, находящиеся в ведении Розенберга и его имперских и генеральных комиссаров. Эти земельные управления представляют аппарат военно-крепостнической эксплуатации. Они распоряжаются жизнью и трудом крестьян. Их предписания обязательны для крестьян, а любое нарушение влечет жесточайшие наказания.

Рядом с помещиками и земельными управлениями существуют еще уполномоченные германского военного командования, которые выкачивают продовольствие для снабжения гитлеровской армии.

Эти уполномоченные располагают так называемыми сельскохозяйственными командами. Команды, состоящие из офицеров, унтер-офицеров и солдат, вооруженных пулеметами, а иногда и броневиками и легкими танками, производят насильственные реквизиции, — точнее говоря, открытый грабеж населения оккупированных районов.

Таким образом, советские крестьяне, попавшие в немецкое рабство, вынуждены платить тройную дань: помещикам, земельным управлениям Розенберга и мародерским командам гитлеровской армии.

«Земельный порядок», который гитлеровцы установили во временно оккупированных советских районах, уже дезорганизовал сельское хозяйство Украины, Белоруссии и Прибалтики. Богатейшие земли Украины остались необработанными. Несколько дней назад турецкая газета «Улус» писала, что несмотря ни на какие меры, гитлеровцам не удалось использовать плодородные равнины Украины. Украина, вопреки хвастовству немецких захватчиков, не стала житницей гитлеровской Германии. Советские крестьяне, ограбленные и угнетаемые немцами, предпочитают умереть голодной смертью, нежели стать рабами оккупантов.

Смертельной ненавистью встретили советские крестьяне новых помещиков и германских господ. Планы гитлеровцев собрать в 1942 году богатый урожай полностью провалились. В районах, облюбованных немцами для своих поместий, действуют партизанские отряды, уничтожающие немецких захватчиков. И новоявленным помещикам, мечтавшим о советской земле, остается получить ее вразмере, не превышающем трех аршин на каждого.

Д. Федоров.

## Сессия Крюковского сельсовета

13 августа в д. Сонино состоялось заседание исполкома Крюковского сельсовета, на котором присутствовали члены правления и актив колхоза им. Буденного.

Был заслушан и обсужден доклад председателя колхоза им. Буденного т. Левина. Из доклада и прений было установлено, что темпы уборки урожая в колхозе снизились, ослабла работа бригадиров и агитаторов, отдельные колхозники неаккуратно выходят на работу, не организован по-настоящему сбор колосьев, отстает скирдование.

Особенно плохо в колхозе с молотью. Ввиду того, что в колхозе нет молотилок, обмолот ржи производится только цепями. После настойчивых требований правления колхоза Лопатинская МТС 12 августа выслала тракторную молотилку, но она до сих пор не работает за отсутствием шкива с шестерней.

В результате колхоз производит обмолот ржи с семенного участка, а государству до сих пор не сдано ни одного центнера. Исполком признал недо-

пустимым ход уборки урожая в колхозе и наметил ряд практических мероприятий.

Одновременно был обсужден вопрос о ходе мобилизации средств в сельсовете. Финплан III квартала выполнен по сельсовету всего на 9,9 проц. Наряду с многими колхозниками, честно и добросовестно выполняющими финансовые обязательства перед государством, как Е. С. Комиссарова, Г. Г. Горбатова, Е. П. Максимова, М. П. Герасимова, досрочно уплатившими госналоги, имеются колхозники неаккуратно уплачивающие налоги. Так, Е. Н. Герасимова, В. М. Максимова, Е. Ф. Валькова, П. И. Цылин, П. П. Коломазов задолжали только по военному налогу от 225 до 450 руб.

Неудовлетворительно выполняют некоторые члены колхоза им. Буденного обязательства перед государством по натуральным поставкам.

По этому вопросу исполком также принял решение, обеспечивающее в срок выполнение планов по сельсовету.

И. Ирсецкий.

## Убирать клеверные семенники

В наше время семенами клевера надо заниматься не только в целях создания кормовой базы, а и для целей обороны страны. До сих пор в колхозах района клеверному семеноводству уделялось совершенно недостаточное внимание. В прошлом году из 600 га семенников клевера обработано было не более 50. Все это говорит о необходимости организовать своевременную и высококачественную уборку клеверов. Поэтому следует знать основные требования к уборке клеверов на семена.

Особо важно определить начало уборки клевера на семена. Показателем созревания клевера на семена является побурение головок клевера. Лучшим моментом для начала уборки надо считать момент, когда созреет 70—80 проц. всех головок, т. е. они примут бурый цвет. Семена в этот момент полностью созрели и имеют желтый цвет, а затем пока находятся в снопах дозреют и примут нормальный фиолетово-желтый цвет.

Уборку следует провести дружно максимум в 3—5 дней. Такое состояние семенников мы имеем сейчас в большинстве колхозов района. Надо немедленно приступать к их уборке. Совершенно правильно эта работа организована в

колхозе им. Новикова, где семенники клевера убирают второй день. Завтра к уборке клеверных семенников приступает колхоз «1 мая».

Нельзя пропускать сроков уборки семенников, иначе неизбежны большие потери. После созревания, особенно в жаркую погоду, побуревшие головки очень быстро начинают рассыпаться, даже от легкого прикосновения друг к другу.

Убирать семенники можно жаткой или косилкой с особым приспособлением, но если имеются в колхозе силы или площади семенников клевера небольшие надо уборку производить вручную серпами с вязкой семенников в снопы. Для быстрой просушки снопы вяжутся не более 20 сантиметров в диаметре. Следует проводить сушку снопов на токах и под навесами, приспособив для этого вешала. Для молотья клевера надо заранее подготовить тока, навесы и вешала.

Мы имеем большое количество семенников клевера и урожай семян клевера ожидается хороший. Колхозы обязаны сделать все к тому, чтобы немедленно убрать семенники клевера и приступить к их обработке.

М. Градов.

Ответственный редактор К.И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 17075. Тираж 3000. Типография газеты, Лук. колхоз.